

温家宝出席哥本哈根气候变化会议领导人会议

全面阐述中国政府的立场主张

新华社哥本哈根12月18日电 哥本哈根气候变化会议领导人会议18日在丹麦举行。100多个国家的领导人以及联合国及其专门机构等国际组织负责人出席了会议。中国国务院总理温家宝与会并发表了题为《凝聚共识 加强合作 推进应对气候变化历史进程》的重要讲话,全面阐述中国政府应对气候变化问题的立场、主张和举措。

温家宝说,气候变化是当今全球面临的重大挑战。遏制气候变暖,拯救地球家园,是全人类共同的使命,每个国家和民族,每个企业和个人,都应当责无旁贷地行动起来。中国在发展的进程中高度重视气候变化问题,从中国人民和人类长远发展的根本利益出发,为应对气候变化做出了不懈努力和积极贡献。

——中国是最早制定实施《应

对气候变化国家方案》的发展中国家。近年来制定了一系列法律法规,把法制作为应对气候变化的重要手段。

——中国是近年来节能减排力度最大的国家。截至今年上半年,中国单位国内生产总值能耗比2005年降低13%,相当于少排放8亿吨二氧化碳。

——中国是新能源和可再生能源增长速度最快的国家。水电装机容量、核电在建规模、太阳能热水器集热面积和光伏发电容量均居世界第一位。

——中国是世界人工造林面积最大的国家。我们持续开展退耕还林和植树造林。目前人工造林面积达5400万公顷,居世界第一。

温家宝表示,中国有13亿人口,人均国内生产总值刚刚超过3000美元,按照联合国标准,还有

1.5亿人生活在贫困线以下,发展经济、改善民生的任务十分艰巨。中国正处在工业化、城镇化快速发展的关键阶段,能源结构以煤为主,降低排放存在特殊困难。但是,我们始终将应对气候变化作为重要战略任务。1990至2005年,单位国内生产总值二氧化碳排放强度下降46%。在此基础上,我们又提出,到2020年单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%至45%。在如此长时间内这样大规模降低二氧化碳排放,需要付出艰苦卓绝的努力。我们的减排目标将作为约束性指标纳入中长期规划,保证承诺的执行受到法律和舆论的监督。我们将进一步完善国内统计、监测、考核办法,改进减排信息的披露方式,增加透明度,积极开展国际交流、对话与合作。

温家宝强调,应对气候变化需

要国际社会坚定信心,凝聚共识,积极努力,加强合作。必须始终牢牢把握以下几点:

第一,保持成果的一致性。本次会议的成果必须坚持而不能模糊公约及其议定书的基本原则,必须遵循而不能偏离“巴厘路线图”的授权,必须锁定而不能否定业已达成的共识和谈判取得的进展。

第二,坚持规则的公平性。“共同但有区别的责任”原则是国际合作应对气候变化的核心和基石,应当始终坚持。发达国家必须率先大幅度减排并向发展中国家提供资金和技术支持,这是不可推卸的道义责任,也是必须履行的法律义务。发展中国家应根据本国国情,在发达国家资金和技术支持支持下,尽可能减缓温室气体排放,适应气候变化。

第三,注重目标的合理性。应对气候变化既要着眼长远,更要立足当

前。确定一个长远的努力方向是必要的,更重要的是把重点放在完成近期和中期减排目标上,放在兑现业已做出的承诺上,放在行动上。

第四,确保机制的有效性。国际社会要在公约框架下做出切实有效的制度安排,促使发达国家兑现承诺,向发展中国家持续提供充足的资金支持,加快转让气候友好技术,有效帮助发展中国家、特别是小岛屿国家、最不发达国家、内陆国家、非洲国家加强应对气候变化的能力建设。

温家宝最后强调,中国政府确定减缓温室气体排放的目标是中国根据国情采取的自主行动,是对中国人民和全人类负责的,不附加任何条件,不与任何国家的减排目标挂钩。我们言必信、行必果,无论本次会议达成什么成果,都将坚定不移地为实现、甚至超过这个目标而努力。

朝中社证实

奥巴马向金正日致亲笔信

据新华社平壤12月18日电 朝中社中央通讯社18日证实,美国朝鲜政策特别代表博斯沃思不久前访问平壤时,转交了美国总统奥巴马致朝鲜最高领导人金正日的一封信。

朝中社的报道说,博斯沃思是通过朝鲜外务省第一副相姜锡柱转交这一亲笔信的。报道没有透露亲笔信的内容。

美国国务院发言人凯利16日证实,博斯沃思8日访问朝鲜时,给金正日带去了美国总统奥巴马的一封信,但他拒绝透露信件内容。

涉嫌受贿5万美元

韩前总理韩明淑被捕

据新华社首尔12月18日电 韩国前国务总理韩明淑因涉嫌收受5万美元贿赂,18日被韩国检察机关逮捕。

首尔中央地方检察机关当天前往位于首尔市麻浦区“卢武铉财团”,逮捕了作为财团理事长的韩明淑。据当地电视媒体报道,韩明淑自行走出办公楼,乘坐检方的车辆离开。

检察机关怀疑韩明淑2007年初任国务总理时曾接受大韩通运前社长郭某5万美元,以帮助郭某谋取职位。检察机关本月11日和14日两次要求韩明淑接受调查,但均遭到拒绝。

检察机关18日表示,逮捕韩明淑,是为了彻底查明她是否曾收受钱款。

韩明淑17日公开表示,她是“干净的,从未做过丢脸的事情”,她“不会配合检方的假调查,但会在法庭上公开真相”。

韩明淑现年65岁,在卢武铉总统执政时期于2006年4月至2007年3月期间出任韩国国务总理。

菲屠杀事件主要嫌疑人接受调查



12月18日,在菲律宾首都马尼拉,马京达瑞省达都温市市长小安达尔·安帕图安(中)身着防弹背心抵达菲律宾司法部,接受初步调查 新华社发

美国胡德堡枪案凶手瘫痪

据新华社电 美国得克萨斯州胡德堡军事基地枪击案凶手尼达尔·马利克·哈桑行凶时中弹。他的律师17日说,哈桑已从医院重症监护室中出来,但他胸部以下现在处于瘫痪状态,已是残疾人,可能永远不能站起来。

哈桑面临13项谋杀罪指控及32项谋杀未遂罪指控。他目前在布鲁克军事医学中心接受治疗,仍处于看管之下。

曼哈顿公寓发生枪击案

4死1伤 案发原因不详

据新华社纽约12月17日电 据美国纽约电视台1频道17日报道,曼哈顿一所公寓内发生枪击凶杀案,造成4人死亡、1人受伤。报道没有说明案发时间和原因。

发生枪击案的公寓位于曼哈顿第六大道与83街交会处。警方在公寓卧室和浴室分别发现两名和一名死者,均为中枪身亡。另一名死者是在公寓大楼后院被发现的,显然是情急之中跳楼身亡。

还有一名中弹妇女已被送往当地医院接受治疗,目前伤势稳定。

美《科学》杂志评出2009十大科学进展

据新华社华盛顿12月17日电 美国《科学》杂志17日公布了该刊评选的2009年十大科学进展,其中对迄今最古老原始人“阿尔多”的化石进行的研究名列第一位。

“阿尔多”属于地猿始祖种,生活在距今440万年以前。古生物专家认为,“阿尔多”并不是人与黑猩猩最后的共同祖先,却是迄今最接近这一共同祖先的原始人。

《科学》杂志总编布鲁斯·艾伯茨在一则社论中指出:“对‘阿尔多’的研究改变了我们对早期人类进化的认识。它代表了来自9个国家、具有不同专长的47名科学家15年艰苦卓绝、高度协作的研究成果。”

《科学》杂志评选出的其他9项进展包括:费米伽马射线望远镜探测到未知脉冲星。雷帕霉素延长实验鼠寿命。石墨烯的应用。植物内脱落酸的受体结构。超快X射线激光。基因疗法治疗致命脑病。磁单极子存在的证据。月球上发现水。修复哈勃太空望远镜。

韩国向朝鲜运送防甲流药物



12月18日,在韩国坡州,装载有援助朝鲜防控甲型H1N1流感药物的货车停在关卡附近。经韩朝双方协商决定,韩方当天通过京义线陆路通道,向朝鲜开城运送40万份达菲和10万份达菲替代药物“瑞乐沙”,以帮助朝鲜防控甲型H1N1流感。朝方此后将向韩方提供药品分配情况报告。 新华社发

气温骤降 海水结冰

12月18日,一位游客在烟台市海滨观赏海水冰凌。

当日,山东省烟台市气温骤降,最低气温零下8摄氏度,海面风力6级以上,海水被大风刮到护栏铁链上很快滴水成冰。

新华社发



客车坠入80多米深山沟

事发湖北长阳 7死19伤



据新华社宜昌12月18日电 18日4时20分许,318国道湖北长阳土家族自治县贺家坪段发生一起重大交通事故,一辆客车撞断钢质护栏,翻入80多米深的山沟,目前已有7人死亡,19人受伤。

据警方介绍,这辆车牌号为鄂D04821的湖北荆州籍客车载有28人。其中,3人当场死亡,4人在送往医院途中或抢救过程中死亡,19人不同程度受伤,2人未受伤。

18日4时30分左右,长阳县和贺家坪镇紧急启动了道路交通事故应急预案,迅速组织当地干部群众100多人展开救援。

目前,伤员全被送往长阳县医院救治。事故原因正在调查中。

12月18日,吊车在吊运坠崖车辆。 新华社发

“资源三号”2011年发射

系我国首颗民用高分辨率立体测绘卫星

据新华社北京12月18日电 记者18日从国家测绘局了解到,我国首颗自主的民用高分辨率立体测绘卫星“资源三号”将于2011年发射升空,这将填补我国民用测绘卫星的空白。

为加快资源三号卫星工程建设,提高我国卫星测绘应用处理能力,国家测绘局18日正式成立国家测绘局卫星测绘应用中心。

据介绍,2008年3月12日,国务院批准资源三号卫星工程正式立项。卫星工程建设周期为36个月,卫星系统由中国航天科技集团公司研制,最终将于2011年采用长征四号乙运载火箭于太原卫星发射中心发射升空。

资源三号卫星具有立体测图功能,测图精度高,影像数据量大,处理速度快,应用范围广,实现了国内遥感卫星领域影像分辨率及测图精度最高、影像数据量最大及应用系统处理速度最快等多项第一。

世博会国内馆布展启动

河南等7省区市首批进场

据新华社上海12月18日电 18日,在2010年上海世界博览会(简称上海世博会)园区中国馆,首批7个省区市进场布展,这标志着上海世博会国内省区市馆施工布展正式启动。

这7个省区市包括贵州、海南、湖南、河南、重庆、浙江和宁夏。

记者在现场看到,刚刚竣工的省区市馆气势恢弘,整洁的地面上已用黄线划分出国内31个省区市展馆的“地域”。按照规划,每个省区市都拥有600平方米的净展示面积。今后3个月,各省区市围绕中国馆“城市发展中的中华智慧”的展示主题,将在这里“八仙过海、各显其能”,共同构筑一个今日中国和谐发展的“百花园”,明年4月与整个世博园区一起进入试运营。

明年1.2万人出国留学

据新华社南昌12月18日电 记者从18日在江西南昌召开的2010年国家公派出国留学选派工作会议上获悉,明年我国国家留学基金管理委员会将以国家留学基金资助方式在全国选派各类留学人员1.2万人,其中,研究生6000人,高级研究学者、访问学者(含博士后研究生)等6000人。

会议透露,明年将优先资助的学科专业领域为能源、资源、环境、农业、制造、信息、生命、空间、海洋、纳米及新材料和人文、应用社会科学领域。

截至11月底,我国2009年共录取公派出国留学人员12715人。

索海盗释放一希腊货船

21名船员状况良好

据新华社内罗毕12月18日电 设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”18日说,索马里海盗17日晚释放了一个多月前劫持的一艘希腊货船,船上14名菲律宾船员和7名乌克兰船员状况良好。

“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉说,今年11月5日从乌克兰驶往蒙巴萨途中,这艘货船在印度洋岛国马达加斯加西北约400公里处被索马里海盗劫持。12月17日晚该船获释,船上21名船员目前状况良好。

一商船黎北部海域沉没

1人死亡56人下落不明

据新华社贝鲁特12月18日电 一艘载有82名船员和乘客的商船17日晚在黎巴嫩北部城市的黎波里附近海域沉没。截至目前,已有至少1人死亡,25人获救,其余人员下落不明。

黎巴嫩官方通讯社报道说,这艘载着乘客以及牛羊的巴拿马籍商船从乌拉圭出发驶往叙利亚的塔尔图斯港,在距黎波里约18公里处的海域倾覆沉没。

事故发生后,黎巴嫩和叙利亚海军以及联合国驻黎巴嫩临时部队派船前往现场救援。一名获救的船员说,这艘商船的英国籍船长已经遇难。

目前沉船原因还不清楚,但事故发生当天,黎巴嫩天气状况恶劣。

贝卢斯科尼出院

或将到瑞士整容

据新华社电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼负伤住院4天后,17日出院。他当天发表声明,再次谈及“爱与恨”,呼吁改变国内政坛的“仇恨气氛”。

贝卢斯科尼当天离开米兰圣拉斐尔医院,前往位于米兰郊区阿尔科雷的别墅休养。医生建议,贝卢斯科尼出院后静养两周,取消年底一切政治活动。

电视画面显示,贝卢斯科尼离开医院时,表情凝重,左侧脸颊和鼻子部位包扎绷带,上车后向候在医院周围的媒体记者挥手致意。

意大利媒体报道,贝卢斯科尼出院后,先去牙科医院补牙,牙医为贝卢斯科尼重装一颗上门牙,修补另外两颗牙齿。

3个小时后贝卢斯科尼回到私人别墅。别墅门前打着“欢迎回家”的横幅,周围有大批媒体记者。